

电视剧《茶馆》周五开播

# 《茶馆》换了“帝王”掌柜

7月16日,根据老舍名著《茶馆》改编的39集同名电视剧将在央视八套黄金时间播出。日前该电视剧主要演职人员出席了首播仪式。

由中国电视剧制作中心拍摄制作的电视剧《茶馆》在2007年底开机,2009年完成,又过了一年多最终就要和观众见面了,可谓好事多磨。制片人李功达高兴地说:“世界杯结束了,该看《茶馆》了。”

## 三幕变39集不注水

从三幕的话剧变成39集的电视剧,既扩展故事容量又不落“注水”之嫌,着实是一个挑战。此次电视剧的改编,总体说是丰满剧中人物,让隐身的人物现身的办法。比如庞太监,在话剧中只是惊鸿一瞥、寥寥数语,但其实这样的人物背后有着丰富的故事,电视剧就将这些故事挖掘出来。此外,在话剧中很多人的名字只是被简单带过,没有角色故事。电视剧中则将其中不少人物抢救出来,赋予他们生命。李功达介绍,电视剧中角色的数量有140多个,与话剧相比多出了50个。挖掘和抢救的结果使得电视剧故事情节增加许多。比如王利发的两个儿子,在话剧中只提到其中一个,在电视剧中,王掌柜的两个儿子都露面了。



陈宝国扮演的王利发

还有王利发的老婆王淑芬,在原作中并未给予过多笔墨,而在电视剧中,岳秀清扮演的王淑芬年龄跨度从20岁到70多岁,成为本剧的亮点之一。

## 传承经典 保持京味

《茶馆》包含地道的北京风味,几位主创以及80%的演员都是京籍演员。导演何群说:“老舍小说的魅



陈宝国

力就在语言,我们一定会保持这种语言上的特色。”经典改编,既有吸引社会关注的优势,又让剧组人员承担着巨大的压力。《茶馆》编剧一位是满族作家叶广苓,擅长写满族贵胄生活;另一位是北京草根作家代表杨国强,描写老北京市井人物栩栩如生。二位编剧一写上层,一写底层,相得益彰。“我们揣摩着老舍的心思,尽管是改编,要保证老舍的

魂还在。”制片人李功达说。

## 剃眉毛 瘦16斤

饰演大年龄跨度的角色,对于陈宝国来说不是第一次了,但是这个角色依然让他欣喜若狂。演惯了帝王、大户人家的陈宝国,第一次出演一个服侍人的小掌柜,不管是从语言、节奏、外形等方面都做了很多解读和转变。为了塑造好小人物的形象,他的两条浓眉,就不得不割舍了。拍戏的时候天气很冷,陈宝国发起高烧,也没通知剧组,带病坚持拍戏,对此他的解释是“我怕他们换角儿。”拍完中年、老年的王利发之后,再拍青年时,陈宝国整整瘦了16斤。不过陈宝国还是非常庆幸自己能出演这个角色,这对自己来说是莫大的提高。

陈宝国还透露一个故事情节,在原著和话剧中,王利发最后用一根腰带结束了自己的生命。在电视剧中本来也打算那么处理,可是他跟导演提议,认为一把火把王利发和茶馆烧掉,隐去了一定悲剧色彩,也增强了时代感,象征了旧的世界都会化为灰烬。导演最终采纳了陈宝国的意见,陈宝国也对记者放言:“这会是属于我的王利发。”

(孙江月)

## 一杂志社举办活动力邀特型演员

# 周口“毛主席”这月要回来

□晚报记者 李伟

本报讯 毛主席的扮演者之一,周口籍特型演员杜天清本月下旬要回来了!

记者昨日获悉,为庆祝我市建市10周年,周口人文杂志社将举办系列活动,特邀杜天清回乡同庆,和

他一起前来的还有周恩来的扮演者之一董永以及中国书画学会名誉会长、北京永定门书画研究院院长段明亮等。

杜天清生于1948年,川汇区人,现居北京。在《毛泽东在青岛》、《祖国万岁》、《张学良将军》、《共和国颂歌》、《宋家皇朝》、《萧

劲光大将》等影视剧中,杜天清都成功扮演了毛泽东。毛主席女儿李讷曾拉着杜天清的手说:“太像我爸爸了。”目前,杜天清正参与拍摄由其担纲主演的《诗言志》、《毛主席走遍祖国大地》等电视系列片。

杜天清不仅是一位成功的特型

演员,还是国内知名书画家。他现为中国书协、美协会员,解放军总参谋部书画艺术指导,并身兼多所书画院名誉院长、教授、研究员,是名副其实的“书、画、艺”三栖明星。

据了解,杜天清在回乡期间,将在周口人民会堂进行专场演出,时间定在7月26日晚。

## 地震亲历者观看

# 《唐山大地震》唐山首映

本报综合消息 12日,《唐山大地震》在唐山体育场举行了万人观影活动,让唐山大地震的亲历者和他们的亲人一起观看影片。

距离电影放映还有一小时,唐山体育场外已经被前来观看影片的当地观众围了个水泄不通。据主办方介绍,大约共有约15000名唐山市民观看影片。台下众多观众中,有一批特殊的观众,他们是经历过1976年唐山大地震的幸存者。电影

开始前,电影巨幕上放映着经历过灾难后一个个家庭重新露出的甜蜜笑容,让现场弥漫着一种悲喜交加的情绪。因为演的是身边的事儿,所以电影中提到的一个小路口、一个熟悉的方言,都会引发场内的唐山观众的窃窃私语。

电影放映结束后,冯小刚向所有观众说:“2007年我接到唐山人民交给我的作业,今天我来交作业。”

(吴昊)



观众被剧情打动

## 8月开唱 增加快歌

# 张靓颖要“疯狂跳舞”

本报综合消息 日前,张靓颖举办发布会,为8月21日将在北京举办的个唱造势。张靓颖说这次开唱将“疯狂”地跳舞,还将翻唱碧昂斯的经典作品《Crazy In Love》,两周前她已经开始排练舞步,也因此减掉5斤体重。

“演唱会以《我相信》这张专辑为基础,希望在舞台上比以前更纯粹、更彻底。快乐、悲伤还是疯狂都很彻底。”张靓颖随后解释了她所谓的纯粹和彻底,其中很重要的一部分内容是指自己要快乐而疯狂地跳舞。张靓颖擅长唱深情的慢歌,但这次个唱却有40%

配合舞蹈的快歌,“倒不是每首歌都会跳,在不影响我唱歌的基础上我一定会跳好,不会再像以前那样差不多就算了。”张靓颖出道5年,已累积了不少作品,所以这次个唱她只选择了一首翻唱曲目,就是美国流行天后碧昂斯的《Crazy In Love》,碧昂斯在这首快歌中的性感舞姿让人印象深刻。而这首歌也将检验张靓颖是否真的能不顾一切“疯狂”地跳舞,“要不要挑战舞蹈我纠结了很久,最终下了很大决心。两星期前我就开始练习舞蹈,有点疯了的感觉,这次练习比以往任何一场演出都开始的早。我早上起床后去公

司开会,然后中午开始练舞,这段时间我已经减了5斤了。”

听到张靓颖说要突破自己“疯狂”跳舞,就有记者询问她在造型上是否也会有所突破,像Lady Gaga那样让人惊奇。张靓颖否定作答,“我不属于搞怪的。”风格大变的周笔畅现在很有“女人范儿”,张靓颖出道5年风格一直没变,是否也期待有所改变?张靓颖随即笑称,“那我也不能变成‘男人范儿’啊!这些年我一直穿裙子、高跟鞋,这个风格不会有太多改变,归根结底我不是那种太奔放的人。”

(王琳)



张靓颖

## 电影《建党伟业》8月开拍

本报综合消息 电影《建党伟业》8月北京开拍。该片将由中影董事长韩三平和黄建新联合执导,内地不少大腕都主动争取出演。导演黄建新接受采访时称,外界传言的演出阵容名单基本正确,“但由于还在洽谈中,要考虑演员的档期和试妆情况,所以,现在说还为时尚早。”

《建党伟业》中,毛泽东青年时期的故事将成为主线,袁世凯、孙中山、周恩来、蒋介石、宋庆龄、宋美龄和蔡锷等人物均会在片中出现。仿照《建国大业》的成功,黄建新说,《建党伟业》确实将有一批明星加盟。年轻版毛泽东刘烨,中年版唐国强。陈坤、张涵予、张国立、周润发、刘德华、周迅、蒋雯丽、成龙、甄子丹、周星驰、李连杰和梁朝伟都在邀请名单中,但角色待确定。(陈滨)

## 电视剧版

# 《杜拉拉升职记》即将亮相

本报综合消息 王珞丹、李光洁和尚于博主演的电视剧版《杜拉拉升职记》之前在部分地方频道播出,随后于7月22日登陆北京卫视、东方卫视和深圳卫视。日前,剧组公布了该剧3位主演的部分剧照和剧情,立刻在网上引起网友们的追捧。随着大学生毕业时节到来,不少网友调侃,一定会看《杜拉拉升职记》,学习如何在办公室工作。

徐静蕾版本《杜拉拉升职记》的粉丝认为影片只关注了爱情故事,却没有将职场的争斗表现出来。而电视剧版本的《杜拉拉升职记》则很详细地描述了杜拉拉在职场上是如何借助自己的能力和优势成功上位的,很多女性观众表示会关注电视剧版,要借助杜拉拉的职场经验完善自身。(宗和)

## 贾静雯签字离婚 女儿监护权未定

本报综合消息 贾静雯与孙志浩的离婚官司,日前在台北地方法庭开庭审理,最后审理结果为两人确定签字离婚,上海豪宅归孙家所有,至于孙家给贾的聘金500万元新台币,及孙志浩提请“夫妻剩余财产分配”的2600万元新台币,贾静雯都不需支付。贾静雯与孙志浩均亲自出庭,待签字离婚后步出法庭,两人面对媒体的询问均未发一语。

当日开庭的处理重点在于离婚案,至于女儿梧桐妹的监护权需另走程序,暂时未有结果。对于父母正在打离婚官司的梧桐妹来说,今年过了两次5岁生日,6月19日生日当天和妈妈贾静雯度过,爸爸孙志浩则在26日打造万元派对,为宝贝女儿庆生。(台信)

## 爱尔兰电影 首映中国

本报综合消息 为期9天的“爱尔兰电影首映中国”正在北京的各大影院放映。参映的《验伤》、《佐纳德》、《味道》、《迪厅孩童》、《我的左脚》、《风吹稻浪》等十多部爱尔兰电影中,有曾荣获第13届上海国际电影节最佳摄影奖的故事片《水中仙》、动画片《凯尔经的秘密》。

今年11月,爱尔兰四大城市与爱尔兰孔子学院还将联手举办“中国电影首映爱尔兰”活动。(陈滨)